

социальный проект

“Юный пограничник”

В О Е Н Н О - П А Т Р И О Т И Ч Е С К И Й Л А Г Е Р Ь



*Участие в написании Истории и становлении своей страны
доступно каждому...*

Актуальность проекта

В Кемеровской области ведется активная работа по поддержке молодежи, в том числе детей, попавших в сложную жизненную ситуацию.



ПОСТ №1



Военно-спортивная эстафета на Конференции АСДГ, 2014г.



Лагерь «Юный пограничник»

Крайне востребованными являются проекты направленными на патриотическое воспитание и военно-спортивную подготовку, однако, летних проектов, имеющих необходимое материальное обеспечение и набор технологий по работе с детьми, подростками и молодежью всего 2-3(клуб "Рысь", лагерь "Разведчик" и лагерь "Юный пограничник") - в следствие чего есть высокая необходимость тиражирования накопленного опыта и применения технологий для охвата большей части молодежной аудитории.

Основные целевые группы, на которые направлен проект

Дети и молодежь, попавшие в трудную жизненную ситуацию и воспитанники детских домов, социально-реабилитационных учреждений

Космонавты



Что соответствует основным целевым ориентирам государственной социальной политики: - формирование эффективной системы институтов, обеспечивающих поддержку и содействие социальной адаптации граждан, попавших в сложную жизненную ситуацию или находящихся в социально опасном положении.

Краткая аннотация проекта

Недельная смена военно-спортивного(патриотического) лагеря для детей и молодежи, попавших в трудную жизненную ситуацию и воспитанников детских домов, социально-реабилитационных(СРЦ) и коррекционных учреждений(КУ).

В течение всей смены лагеря с участниками ведется работа педагогами-психологами, тренерами ОФП и инструкторами путем вовлечения участников в военно-спортивные мероприятия, проведение исторических интерактивов, творческих конкурсов и мастер-классов от молодежных объединений по туризму, спорту и гражданской патриотике.

Охват аудитории в рамках **5000 детей**(из которых **отбирается 100 участников**) с учреждений со всей Кемеровской области, в состав штаба лагеря включены специалисты **МКУ СРЦ «Маленький принц»**, сотрудники профильных учреждений, делегирующих участников, специалисты и инструкторы **МОО «Полигон»**, тренеры **Молодежного спортивного совета КОО «СДС-АЗОТ»** и волонтеры – общей численностью 30 человек.

В результате самые активные дети и те **участники**, что достигли наибольших результатов - **будут отмечены и награждены; учреждения**, направившие их, **также будут отмечены и получат возможность принять участие в очередной смене лагеря в будущем году.**

Результаты работы будут сведены и представлены всем заинтересованным органам и учреждениям, направившим на смену участников.

Даже после окончания смены администрация лагеря будет поддерживать связь со всеми учреждениями и участниками, дабы отследить общее развитие уровня патриотического воспитания работы с воспитанниками

Основная цель проекта

Адаптация и социализация «трудных» детей, повышение общепатриотического уровня и улучшение имиджа службы в вооруженных силах Российской Федерации среди участников смены лагеря.

Задачи проекта

- Собрать в рамках лагеря ребят из областных социально-реабилитационных центров, детских домов и коррекционных учреждений.
- Проверить и оценить знания участников по **истории России**.
- Ознакомить участников с событиями и личностями, что повлияли на становление нашего государства и определили направление его развития.
- Провести военно-спортивную эстафету среди участников.
- Провести для участников **экскурсию в воен. части №6607 и №21005**.
- Провести среди участников творческий конкурс **«За что я люблю Отчизну»**.
- Повторно проверить и оценить знания по **истории России**, а также навыки участников, полученных за время смены лагеря.
- Наградить отличившихся участников и отметить направившие их организации за заслуги в их воспитании.
- После окончания смены лагеря организовать выезды в учреждения-участники для сбора-анализа **«обратной связи»** и выборочной проверки знаний **истории России**.

Критерии эффективности

Количественные показатели

В результате отбора участников для смены лагеря ведется работа с более чем 5000 воспитанников СРЦ и КУ.

На смену лагеря отбирается 100 участников со всей области.

К работе на смене в качестве вожатых приглашаются 10 волонтеров(в результате отбора из 100-150 активистов).

За неделю смены лагеря будет проведено свыше 20 отдельных тренировок и командных соревнований.

Качественные показатели

Охват всего региона при отборе участников.

Участие во всех мероприятиях смены лагеря **100%**(искл. противопоказания по медицинским основаниям).

Результатом проведения смены будет также и проведение межотрядного соревнования на слаженность и командную работу, что **укрепит общий командный дух и взаимодействие.**

В ходе реализации учебных программ участники смены **посетят действующую воинскую часть и ознакомятся с бытом военнослужащих.**

Публикация результатов проведения в СМИ и отчетность в областную и муниципальную администрации, контролирующие организации(федеральные агентства) и партнерам.

Сбор «обратной связи», отслеживание и анализ ситуации в воспитании молодежи в учреждениях-участниках, привлечение «выпускников» смены лагеря в последующих сменах в качестве участников/волонтеров.

Проверка приобретенных навыков и общего уровня знаний истории России среди участников смены лагеря.

«Работа над ошибками» по итогам результатов и «обратной связи» смены лагеря.

Мультипликативность

По итогам опыта проведения смен лагеря «Юный пограничник», в рамках реализации программы военно-патриотического воспитания детей и молодежи, планируется использовать наработки и результаты проведенных мероприятий для организации и применения в реализации таких же по формату лагерей в соседних регионах (*Новосибирская область, Красноярский край, Томская область, Алтайский край*).

Также в рамках сотрудничества между военно-патриотическими клубами и молодежными объединениями России мы готовы поделиться как своим опытом, так и прислушаться к стороннему мнению.

